EXAMENES

· MODELO DE EXAMEN 

· RESPUESTAS

MODELO DE EXAMEN 

Es un examen propuesto en septiembre del año 2000 en para la asignatura anual Análisis Contable Superior (Licenciatura en Ciencias Empresariales - Plan en extinción), cuyo programa en su Primera Parte es el de la actual asignatura cuatrimestral Consolidación de Estados Financieros (Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas). 

Notas:

1. En cada pregunta sólo hay una respuesta correcta.

2. Criterio de puntuación: Aciertos: +0,50; Errores, (0,20; No contestadas, 0.
3. Para superar la prueba es preciso obtener una calificación igual o superior a 5.
1. La relación que puede determinar la existencia de una sociedad dependiente es cuando la sociedad dominante posea:


I. La mayoría de los derechos de voto.


II. Junto con terceros una gestión conjunta.


III. La facultad de nombrar o destituir a la mayoría de los miembros del órgano de administración.


IV. Una influencia notable.


La solución correcta es:


A.  I, II y III.

B.  I y III.

C.  II y III.

D. III y IV.

2. El fondo de comercio de consolidación es la diferencia entre el valor contable de la inversión y la parte proporcional de los fondos propios de la sociedad dependiente en la fecha de primera consolidación:

A. Positiva no identificada con elementos patrimoniales concretos.

B. Positiva identificada con elementos patrimoniales concretos.

C. Negativa no identificada con elementos patrimoniales concretos.

D. Negativa identificada con elementos patrimoniales concretos.

3. ¿Cuál de las siguientes proposiciones es correcta?
A. La eliminación por dividendos requiere ajuste para preparar el balance y para la cuenta de pérdidas y ganancias consolidados.

B. Todas las sociedades dependientes han de tener la misma fecha de cierre y período que las cuentas anuales consolidadas.

C. La eliminación por dividendos no requiere ajuste para preparar el balance consolidado.

D. La eliminación por dividendos no requiere ajuste para preparar el balance ni para la cuenta de pérdidas y ganancias consolidados.

4. Señale la proposición correcta:
A. Tanto los métodos de integración global y proporcional como el procedimiento de puesta en equivalencia requieren las fases de homogeneización, agregación y eliminación.

B. Los métodos de integración global y proporcional requieren las fases homogeneización, agregación y eliminación.

C. El método de integración proporcional y la puesta en equivalencia requieren las fases de homogeneización y agregación.

D. El método de integración global y la puesta en equivalencia eliminan los resultados internos al 100%.

CASO PRÁCTICO "MESES". Enunciado

Las sociedades JUNIO, MAYO y ENERO forman un grupo de sociedades. Existen las siguientes participaciones en el capital:

· JUNIO adquirió el 80% de la sociedad MAYO el 1-I-02 por 30.000 euros. En esta sociedad existían en esa fecha unos acreedores infravalorados en 3.000 euros.

· JUNIO adquirió el  55% de la sociedad ENERO el 1-I-00 por 10.000 euros. Posteriormente, el 1-I-04 adquirió un 10% adicional, llegando al 65%, por 7.000 euros.

Las  sociedades del grupo tienen los siguientes fondos propios en las fechas que se indican (ninguna de las sociedades ha realizado aumentos o reducciones de capital):
PRIVADO 


1-I-00

1-I-02

1-I-04

1-I-06

1-I-08

Sociedad JUNIO

40.000

60.000

55.000

59.000

69.000

Sociedad MAYO

37.500

40.000

40.000

38.000

50.000

Sociedad ENERO

16.000

44.000

60.000

70.000

50.000

Nota: Las cinco preguntas que se plantean a continuación, independientes entre sí, se refieren a este caso práctico. Todas las operaciones se realizan en euros.

5. [MESES] La eliminación inversión-fondos propios (prescindiendo de la imputación a resultados de la diferencia de primera consolidación) correspondiente a la sociedad MAYO el 31-XII-02, si  mantiene los acreedores infravalorados en 3.000 euros, es:
A.
37.500
Fondos propios
a

a
Participación en sociedad MAYO

Socios externos
30.000

7.500

B.
40.000
Fondos propios
a

a

a
Participación en sociedad MAYO

Acreedores

Socios externos
30.000

2.400

7.600

C.
40.000
Fondos propios
a

a

a
Participación en sociedad MAYO

Diferencia negativa de consolidación

Socios externos
30.000

2.000

8.000

D.
40.000
Fondos propios
a

a

a
Participación en sociedad MAYO

Acreedores

Socios externos
30.000

2.000

8.000

6. [MESES] La eliminación inversión-fondos propios (prescindiendo de la imputación a resultados de la diferencia de primera consolidación) correspondiente a la sociedad ENERO el 31-XII-00 es:

A.
16.000

1.200
Fondos propios

Fondo de comercio de consolidación
a

a
Participación en sociedad ENERO

Socios externos
10.000

7.200

B.
16.000

2.200
Fondos propios

Fondo de comercio de consolidación
a

a
Participación en sociedad ENERO

Socios externos
10.000

8.200

C.
16.000

8.200
Fondos propios

Fondo de comercio de consolidación
a

a
Participación en sociedad ENERO

Socios externos
17.000

7.200

D.
 Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

7. [MESES] La eliminación inversión-fondos propios (prescindiendo de la imputación a resultados de la diferencia de primera consolidación) correspondiente a la sociedad ENERO el 31-XII-04 es:
A.
16.000

1.200
Fondos propios

Fondo de comercio de consolidación
a

a
Participación en sociedad ENERO

 Socios externos
10.000

7.200

B.
60.000

2.200
Fondos propios

Fondo de comercio de consolidación
a

a

a
Participación en sociedad ENERO

Reservas en sociedades consolidadas

 Socios externos
17.000

24.200

21.000

C.
60.000

1.200
Fondos propios

Fondo de comercio de consolidación
a

a

a
Participación en sociedad ENERO

Reservas en sociedades consolidadas

 Socios externos
17.000

23.200

21.000

D.
60.000

1.200
Fondos propios

Fondo de comercio de consolidación
a

a

a
Participación en sociedad ENERO

Reservas en sociedades consolidadas

 Socios externos
17.000

24.200

20.000

8. [MESES] En la eliminación inversión-fondos propios (prescindiendo de la imputación a resultados de la diferencia de primera consolidación) correspondiente a la sociedad ENERO el 31-XII-06, la partida "reservas en sociedades consolidadas" presentará un saldo acreedor de:

A. 27.500                    B. 23.700                 C. 30.700                D.  Otra cifra.

9. [MESES] En la eliminación inversión-fondos propios (prescindiendo de la imputación a resultados de la diferencia de primera consolidación) correspondiente a la sociedad ENERO el 31-XII-08, la partida "socios externos” presentará un saldo acreedor de:          


A. 24.500                    B. 17.500                 C. 22.500                D.  Otra cifra

CASO PRÁCTICO "COMEDOR". Enunciado

Las sociedades MESA, SILLA y PLATO forman un grupo en el que todas las sociedades se consolidan por el método de integración global. Las indicadas sociedades han realizado las siguientes operaciones internas (todas al contado):

a) La sociedad SILLA adquirió, a comienzo del año X1, a la sociedad MESA una maquinaria por 12.000 euros con un beneficio de 4.000 euros. La vida útil de esa maquinaria llega hasta finales del año X4.

b) La sociedad PLATO  vendió a MESA, a finales de X2, un elemento de transporte con una pérdida de 2.100 euros. La vida útil restante de ese activo son tres años.

c) La sociedad SILLA vendió, a finales de X1, un terreno a la sociedad PLATO con un beneficio de 90.000 euros.

Nota: Las cinco preguntas que se plantean a continuación, independientes entre sí, se refieren a este caso práctico. Todas las operaciones se realizan en euros.

10. [COMEDOR] Por la operación interna a), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar el balance consolidado del ejercicio X3 es correcto?
A.
2.000

3.000
Reservas

Amortización acumulada
a

a
Inmovilizado material

Pérdidas y ganancias
4.000

1.000

B.
3.000

2.000
Reservas

Amortización acumulada
a

a
Inmovilizado material

Pérdidas y ganancias
4.000

1.000

C.
2.000

2.000
Reservas

Pérdidas y ganancias
a
Inmovilizado material
4.000

D.
3.000

2.000
Inmovilizado material

Pérdidas y ganancias
a

a
Reservas

Pérdidas y ganancias
4.000

1.000

11. [COMEDOR] Por la operación interna b), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar el balance consolidado del ejercicio X3 es correcto?
A.
2.100

700
Reservas

Amortización acumulada
a

a
Inmovilizado material

Pérdidas y ganancias
2.100

700

B.
2.100

1.400
Inmovilizado material

Pérdidas y ganancias
a

a
Reservas

Amortización acumulada
2.100

1.400

C.
2.100

1.400
Reservas

Amortización acumulada
a

a
Inmovilizado material

Pérdidas y ganancias
2.100

1.400

D.
2.100

700
Inmovilizado material

Pérdidas y ganancias
a

a
Reservas

Amortización acumulada
2.100

700

12. [COMEDOR]  Por la operación interna b), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio X5 es correcto?
A.
2.100
Saldo de P. y G.
a
Gastos de amortización
2.100

B.
700
Gastos de amortización
a
Saldo de P. y G.
700

C.
700
Saldo de P. y G.
a
Gastos de amortización
700

D.
1.400
Saldo de P. y G.
a
Gastos de amortización
1.400

13. [COMEDOR] Por la operación interna c), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar el balance consolidado del ejercicio X5 es correcto, si el terreno no se ha vendido a terceros ajenos al grupo?
A.
90.000
Pérdidas y ganancias
a
Inmovilizado material
90.000

B.
90.000
Inmovilizado material
a
Pérdidas y ganancias
90.000

C.
90.000
Reservas
a
Inmovilizado material
90.000

D.
90.000
Inmovilizado material
a
Reservas
90.000

14.  [COMEDOR] Por la operación interna c), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar el balance consolidado del ejercicio X5 es correcto, si el terreno  se ha vendido a terceros con un beneficio adicional de 30.000 euros?
A.
90.000
Reservas
a
Inmovilizado material
90.000

B.
120.000
Reservas
a
Pérdidas y ganancias
120.000

C.
90.000
Reservas
a
Pérdidas y ganancias
90.000

D.
120.000
Reservas
a
Inmovilizado material
120.000

15. Los resultados internos por operaciones con activos financieros:
A. No producirán ningún ajuste en resultados.

B. Reciben el mismo tratamiento que los resultados derivados de la adquisición a terceros de obligaciones propias.

C. Reciben el mismo tratamiento que cualquier otro resultado interno.

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

16. La eliminación de pérdidas por operaciones internas de existencias para preparar las cuentas anuales consolidadas se deberá efectuar:
A. Nunca.

B. Cuando las existencias se hayan depreciado.

C. Cuando no se haya realizado frente a terceros y no se hayan depreciado las existencias.

D. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

CASO PRÁCTICO "ESTACIONES". Enunciado

Las sociedades VERANO, OTOÑO e INVIERNO forman un grupo en el que todas las sociedades se consolidan por el método de integración global. Las indicadas sociedades han realizado las siguientes operaciones internas (todas al contado):

a) La sociedad VERANO vendió, en el año X4, a la sociedad OTOÑO unas existencias por 22.000 euros con un beneficio de 7.000 euros.

b) La sociedad OTOÑO  vendió las existencias indicadas en a), en el año X5, a la sociedad INVIERNO por 20.000 euros.

c) La sociedad INVIERNO en el año X7 vendió a terceros todas las existencias adquiridas a OTOÑO en  X5.

Nota: Las tres preguntas que se plantean a continuación, independientes entre sí, se refieren a este caso práctico. Todas las operaciones se realizan en euros.

17. [ESTACIONES] Por la operación interna a), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar el balance consolidado del ejercicio X4 es correcto?

A.
7.000
Pérdidas y ganancias
a
Existencias
7.000

B.
7.000
Existencias
a
Pérdidas y ganancias
7.000

C.
5.000
Existencias
a
Pérdidas y ganancias
5.000

D.
 Ninguno de los ajustes anteriores es correcto.

18. [ESTACIONES] Por las operaciones internas a) y b), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar el balance consolidado del ejercicio X5 es correcto?
A.
5.000
Reservas
a
Existencias
5.000

B.
5.000

2.000
Reservas

Pérdidas y ganancias
a
Existencias
7.000

C.
7.000
Reservas
a

a
Existencias

Pérdidas y ganancias
5.000

2.000

D.
 Ninguno de los ajustes anteriores es correcto.

19.  [ESTACIONES] Por la operación interna c), ¿cuál de los siguientes ajustes para preparar el balance consolidado del ejercicio X7 es correcto?
A.
5.000
Reservas
a
Pérdidas y ganancias
5.000

B.
7.000
Reservas
a
Pérdidas y ganancias
7.000

C.
2.000
Pérdidas y ganancias
a
Reservas
2.000

D.
5.000
Pérdidas y ganancias
a
Reservas
5.000

20. El método de integración global se aplica a las sociedades dependientes siguientes:
A. A todas las existentes.

B. Sólo a las participadas en más del 90%.

C. Sólo a las españolas.

D. A todas las existentes con algunas exclusiones.
RESPUESTAS:

Pregunta 1
B

Pregunta 2
A

Pregunta 3
A

Pregunta 4
B

Pregunta 5
D

Pregunta 6
A

Pregunta 7
B

Pregunta 8
C

Pregunta 9
B

Pregunta 10
A

Pregunta 11
D

Pregunta 12
B

Pregunta 13
C

Pregunta 14
C

Pregunta 15
C

Pregunta 16
C

Pregunta 17
A

Pregunta 18
C

Pregunta 19
A

Pregunta 20
D

1
2

